

ВЛИЯНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ НА СОЗНАНИЕ
МОЛОДЕЖИ В ПРОЦЕССЕ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Михлиеву Гульшоду Зарип кизи

*независимого исследователя кафедры "Информационное
образование и технологии и гуманитарные науки" Каршинского филиала
Ташкентского университета информационных технологий имени*

Мухаммада ал-Хоразмий

имени Мухаммада ал-Хоразмий

Каршинский филиал Ташкентского

университета информационных технологий

*Студент 1-го курса **Бобокулов Нурмухаммад***

***Аннотация** В этой статье рассматривается влияние социальных сетей на сознание молодежи, духовность и культуру в эпоху глобализации. Кроме того, были изучены полезные и вредные стороны социальных сетей.*

***Ключевые слова:** глобализация, социальные сети, информационная атака, информационные технологии, культура, духовность*

Все мы знаем, что нынешний XXI век - век информационных технологий. Когда мы говорим об информационных технологиях, то, конечно, все мы представляем себе социальные сети. Это тесно связанные с каждым из них понятия. Социальные сети развивались с такой быстротой, что в течение полувека покорили весь мир. То есть он смог собрать все страны в единое общее место. Социальные сети оказали большое влияние на человечество.

Социальные сети имеют ряд преимуществ. Мы не ошибемся, если скажем, что век техники и технологий открыл для молодежи широкий спектр возможностей. Целесообразно, чтобы мы эффективно использовали его. Социальные сети служат хранилищем данных или библиотекой для молодежи, нуждающейся в знаниях. Этими библиотеками могут

воспользоваться молодежь всего мира, в том числе и нашей страны. Сидя дома, он может изучать язык или читать редкие произведения мировой литературы. Сегодня для молодежи важно знать несколько языков. Участие на офлайн-курсах по изучению языков может привести к финансовым трудностям для некоторых молодых людей. Именно социальные сети, о которых мы говорили выше, являются решением этого вопроса. Они могут изучать язык через социальные сети. Это, безусловно, радует. Еще одним преимуществом социальных сетей является то, что они могут завести новых друзей для любознательной молодежи и вести с ними интересные беседы. Это является основным фактором расширения мышления и роста коммуникабельности. Посредством социальных сетей некоторые молодые люди, используя свои возможности, получают хороший доход дома. Это выгодно и государству в связи с сокращением числа безработных.

Теперь мы можем немного упомянуть о другой стороне монеты, то есть о вредоносных сторонах социальных сетей. Развитие социальных сетей станет возможностью и для людей с высокими намерениями. Через эти сети они отравляют сознание молодежи. Это большая опасность для будущих поколений. Кроме того, маскируя религию, они эффективно используют молодежь для своих корыстных целей. Жаль, что многие молодые люди поддаются идеям таких террористических и экстремистских групп. Кроме того, молодые люди, которые смотрят видео людей, известных через поведение и оскорбительные слова, которые не соответствуют нашему менталитету в социальных сетях, хотят вести себя так же, как они, и добиваться популярности. Это приводит к тому, что будущее поколение, на которое надеется наша нация, становится все более злым и становится манкуртами. Кроме того, молодежь учится в социальных сетях многому, что не соответствует нашим обычаям, культуре и духовности.

Сегодняшняя молодежь не может представить себя без социальных сетей. Несколько часов в день они проводят в социальных сетях, просматривая ненужный контент. Это приводит к сокращению числа занимающихся физической культурой и читателей. В том числе, он

оказывает значительное влияние на массовую культуру. Мы можем осознать, что проникновение европейской культуры для нас в некоторых случаях только вредно. Мы должны воспитать гармонично развитое поколение, которое прославит нашу нацию на весь мир, и включить новый Узбекистан в число развитых государств. Сегодня представление о Новом Узбекистане становится реальностью. Президент Шавкат Мирзиёев высказал такое мнение: "Прежде всего, необходимо сказать, что любой народ, любая нация, поставившая перед собой великую цель построения свободной и свободной жизни, справедливого общества в своей стране, пройдет трудный, сложный и сложный путь развития. Наряду с огромными достижениями в области независимого развития мы должны открыто признать, что наш путь не был свободен от некоторых ошибок и недостатков. Процессы, направленные на отказ от тоталитарного режима и построение демократического общества, сложны и опасны."

Заключение. Вхождение Узбекистана сегодня в число сильных демократических и развитых государств мира стало нашим основным планом на ближайшую перспективу, и для достижения этого результата создаются достойные условия для нашего народа.

"Для осуществления очередного ренессанса в нашей нации и государстве и достижения прогресса страны очень важно воспитывать таланты высокого уровня. Большое значение при этом имеет сфера образования и воспитания. Поэтому сегодня масштабы проводимой в нашей стране работы в сфере образования и воспитания несравнимы.

В обществе, где мышление широкое и свободное, образованные и духовно совершенные личности, естественным образом происходит рост и развитие"[2]. Президент нашей страны Шавкат Миромонович Мирзиёев, правильно осознавший это, проводит огромные реформы в этой сфере. Действительно, плодотворная работа, проводимая в последние годы по достижению удовлетворенности народа и дальнейшему развитию общества, дает свои результаты. Сегодня мы являемся свидетелями увеличения числа молодежи, занимающей престижные места и достигающей успехов в

мировом сообществе, будь то в сфере спорта или образования. "Студенты, только что окончившие школу, принимаются одновременно в несколько престижных высших учебных заведений мира. Мы не ошибемся, если скажем, что эти достижения являются результатом широких возможностей, которые наше государство предоставляет обществу сегодня на пути развития"[3].

Список использованной литературы:

1. Шавкат Мирзиёев. "Стратегия развития Нового Узбекистана." Ташкент-2023
2. Г. Михлиева. "Orientl journal of history, politics and law" 20.09.2024. С. 139
3. Маънавият ва тараққиёт" А.Эркаев 2009 б-378.
4. Ислам Каримов. Высокая духовность - непобедимая сила. Т., "Маънавият," 2008, с.100-101.
5. Ислам Каримов. Родина священна, как место поклонения.Т.: "Узбекистан," 1996, с. 34